



就西班牙严重暴雨洪涝灾害

习近平向西班牙国王致慰问电

新华社电
11月2日,国家主席

习近平就西班牙严重暴雨洪涝灾害向西班牙国王费利佩六世致慰问电。

习近平表示,惊悉西班牙多地发生严重暴雨洪涝灾害,造成重大人员

伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,对遇难者表示深切哀

悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。相信在费利佩国王和贵国政府

领导下,灾区人民一定能够早日战胜灾害、重建家园。

□ 相关新闻

8小时内下完一年的雨

西班牙遭遇欧洲自1970年以来最致命洪灾,遇难人数已超200人

受强地中海风暴影响,暴雨自10月29日起袭击西班牙,引发严重洪灾。洪水所到之处桥梁垮塌、车辆倾覆、农田被淹、村庄被淤泥覆盖。多家媒体报道,这是西班牙数十年来致死人数最多的洪灾,也是欧洲自1970年以来最致命洪灾。

截至11月1日,重灾区巴伦西亚自治区已确认202人因洪灾遇难。此外,卡斯蒂利亚-拉曼查自治区和安达卢西亚自治区共有3人遇难。

新华社 文/图

受灾地区铁路中断,还有数千人断电

暴雨29日开始,30日仍在持续,导致西班牙东部和南部发生洪水。根据西班牙国家气象局数据,29日巴伦西亚自治区西部奇瓦镇8小时内降雨491毫米,几乎相当于以往一年的降雨量。巴伦西亚其他一些地区,比如图里斯和布尼奥尔,降雨量也超过400毫米。

目前,救灾人员仍在全力搜寻失踪者。西班牙政府此前已派出上千名军事应急部队成员前往灾区,增派的500名士兵1日也已抵达灾区。西班牙国防部说,将全力为灾区提供支援。目前,受灾地区公路受损、铁路服务中断。西班牙交通大臣奥斯卡·普恩特表示,受损高铁系统或在两周

内可恢复运行,但近郊铁路恢复尚需时日。西班牙伊维尔德罗拉电力公司1日说,受洪水侵袭的东部地区超过90%的民宅电力供应恢复,不过仍有数千人断电。洪灾还引发治安问题。法新社援引巴伦西亚警方消息报道,50人因偷窃车辆、抢劫店铺等罪名被

捕。西班牙领土政策大臣安赫尔·维克多·托雷斯表示,政府将采取强硬举措打击趁火打劫的犯罪行为。自10月31日起,西班牙开始为期3天的全国哀悼,政府大楼降半旗,全国默哀数分钟。西班牙首相佩德罗·桑切斯在社交媒体上呼吁西班牙全国团结一致抗击这场灾害。



十月三十日,人们在西班牙巴伦西亚查看被洪水冲毁的汽车

许多人冒雨去车库开车,进而遇险

路透社报道,随着死亡人数不断上升,巴伦西亚自治区首府巴伦西亚市郊区一个大型会议中心已充当临时停尸房。许多民众指责政府抗灾不力,没有及时发布预警。现年65岁的巴伦西亚市民埃克托尔·博利瓦尔质问政府为何在暴雨

开始后好几个小时才给民众发送预警短信。巴伦西亚自治区派波塔镇镇长玛丽维尔·阿尔瓦拉特同样抱怨小镇居民没有收到洪灾预警。据悉,这个小镇有62人遇难,许多人因不知道洪水将至而冒雨去车库开车,进而遇险。

10月份商品房成交同比、环比实现“双增长”

在存量增量政策叠加的“组合拳”作用下,全国房地产市场呈现出止跌回稳的积极势头

新华社电

记者1日从住房城乡建设部获悉,10月份商品房成交同比、环比实现“双增长”。成交量增长从一线城市向更多城市扩大。

住房城乡建设部“全国房地产市场监测系统”网签数据显示,10月份全国新建商品房网签成交量同比增长0.9%,比9月份同比扩大12.5个百分点,自去年6月份以来连续下降后首次实现增长;全国二手房网签成交量同比增长8.9%,连续7个月同比增长;新建商

品房和二手房成交总量同比增长3.9%,自今年2月份连续8个月下降后首次实现增长。

统计数据显示,10月份全国新建商品房网签成交量环比增长6.7%;二手房网签成交量环比增长4.5%;新建商品房和二手房成交总量环比增长5.8%。

住房城乡建设部相关司局负责人表示,商品房销售面积环比“银十”超“金九”。10月份是四季度首月,一般会受9月份冲量的透支影响,今年“银十”超过“金九”十分罕见,是

2007年起“银十”首次超过“金九”。

此外,成交量增长从一线城市向更多城市扩大。统计数据显示,一线城市增长更为明显,新建商品房网签成交量同比增长14.1%,二手房网签成交量同比增长47.3%。广州、深圳、南京、宁波、大连、东莞等城市新房成交量同比增长超过30%,北京、上海、深圳、杭州等城市二手房成交量同比增长超过50%。分地区看,11个省份新建商品房网签成交量同比增长,较上月增加6个。其中,湖南、

天津、广东、江西、江苏同比增长超过10%;20个省份二手房网签成交量同比增长,较上月增加2个,其中,北京、上海、河北、辽宁、浙江、湖南、重庆、贵州、甘肃、陕西、宁夏同比增长超过10%。

住房城乡建设部相关司局负责人说,从10月份的数据可以看到,在存量增量政策叠加的“组合拳”作用下,全国房地产市场呈现出止跌回稳的积极势头。随着政策效应持续释放,房地产市场有望保持向好态势。

中国对韩国等9国试行免签政策

记者从外交部领事司获悉,为进一步促进中外人员往来,中方决定扩大免签国家范围,对斯洛伐克、挪威、芬兰、丹麦、冰岛、安道尔、摩纳哥、列支敦士登、韩国持普通护照人员试行免签政策。

2024年11月8日至2025年12月31日期间,上述国家持普通护照人员来华经商、旅游观光、探亲访友和过境不超过15天,可免签入境。不符合免签条件人员仍需在入境前办妥来华签证。(新华)

神十八航天员4日将返回地球

记者1日从中国载人航天工程办公室了解到,11月1日,神舟十八号、神舟十九号航天员乘组进行交接仪式,两个乘组移交了中国空间站的钥匙。截至目前,神舟十八

号航天员乘组已完成全部既定任务,将于11月4日乘坐神舟十八号载人飞船返回东风着陆场。目前,着陆场及各参试系统正在紧锣密鼓做好迎接航天员回家的各项准备。(新华)

全国市场监管部门推行服务型执法

要求坚决杜绝随意执法、选择执法、趋利执法、机械执法、简单执法、消极执法、粗暴执法、钓鱼执法等问题发生

新华社电

记者1日从市场监管总局了解到,近日市场监管总局印发《关于牢固树立监管为民理念 推行服务型执法的指导意见》和《市场监管执法行为规范》。指导意见提出在全国市场监管部门推行

服务型执法。行为规范对执法不严格、不规范、不公正、不文明行为亮出“红牌”。

市场监管总局执法稽查局局长况旭表示,这些举措旨在将服务贯穿于监管执法全过程、各环节,科学引导企业依法合规经营。近年来出现了一些机械

执法、趋利执法、粗暴执法等问题,其根源是在执法理念上出现了偏差。《关于牢固树立监管为民理念 推行服务型执法的指导意见》推行服务型执法,通过构建“预防为主、轻微免罚、重违严惩、过罚相当、事后回访”的执法模式,将“服务”贯穿执法全过程、各

环节,做到惩教结合、宽严相济,推动裁量统一、过罚相当,进一步统筹执法力度和温度,让执法兼顾法、理、情,更好实现政治效果、法律效果、社会效果的有机统一。

针对个别案件查办中暴露出来的执法不规范、裁量不统一等问题,《市场监

管执法行为规范》全面规定了市场监管执法人员在开展执法活动时的作风纪律、仪容举止、执法用语与案件办理等基本要求,结合不同执法场景,细化执法要求,针对性地设置执法用语与案件办理规范,有效约束、指引执法行为。其中特别

提出执法行为“八个严禁、十个不得”,要求坚决杜绝随意执法、选择执法、趋利执法、机械执法、简单执法、消极执法、粗暴执法、钓鱼执法等问题发生。要求执法人员紧绷纪律之弦,强化刚性约束,严明工作纪律,保障执法公正、纪律严明。